

衡水召开全市公安机关警示教育大会

# 纵深推进全面从严治党管党治警

**河北法制报讯** (刘世同)日前,衡水市公安局召开全市公安机关警示教育大会,对纵深推进全面从严治党管党治警进行强调部署,要求全市公安机关以案为鉴、警钟长鸣,由此及彼查找类似现象,由表及里剖析问题症结,从“身边人”上反省自己,从“身边事”中汲取教训,见人、见事、见思想,正心、正身、正风气,为履

行好党和人民赋予的新时代使命任务提供坚强的队伍保证。

会议要求,要始终做到心中有方向,持续营造反腐倡廉的强大声势。要抓好理想信念教育,强化政治学习、抓好警示教育、加强正面引导,筑牢拒腐防变的思想防线。要抓好党的政治建设,严守党的政治纪律和政治规矩,严肃党内生活,落实好“三会

一课”制度。要保持常抓常严的态势,强化执法权力监督制约,驰而不息纠治“四风”,加强执纪问责,做到有案必查、有腐必惩。要加强对重点行为、重点岗位和“关键少数”的监督,抓好关键节点监督,提高监督制约的整体效能。

会议强调,要始终做到心中有责任,强力推动各项管党治警措施的落地落实。市公安局党委

要做好示范表率,领导、检查、督促分管部门全面强化从严治党管党治警工作,对问题做到早发现、早警示、早纠正。各分县局党委(党总支)要做好压力传导,将管党治警工作与公安业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核,切实把责任链条拧紧压实。各级党组织要抓好工作落实,强化党建引领,抓好管党治警措施落实。

## 衡水市公安局部署推进夏季治安打击整治行动

**河北法制报讯** (梁胜利付忠礼)近日,衡水市公安局组织召开全市公安机关夏季治安打击整治行动工作推进会,就深入推进行再强调、再推动。

会议要求,全市公安机关要坚持政治站位,迅速掀起“夏季行动”强大声势,充分发

挥好领导小组办公室的统筹协调作用,思想上再加压、行动上再加力,强势推进“夏季行动”向纵深开展。坚持重拳出击,严厉打击突出违法犯罪,要紧盯季节性高发案件及各类民生小案,坚持即发即侦、主动进攻、以打促防。

要持续推进扫黑除恶斗争

常态化,严查严办交通违法案件,紧盯电信网络诈骗等新型违法犯罪,深入推广“高碑店经验”,落实“四专两合力”要求,争取党政支持,压实行行业责任,大力开展宣传防范工作,最大限度遏制发案;要加强重点群体宣防,广泛开展以防盗防骗、防治安灾害事故为重点的群众性宣

传活动,积极营造和谐稳定的社会治安环境。

强化整体防控,切实提升社会治安控制力,严密管控措施,及时消除隐患化解风险,社会面巡防要做到见警察、见警车、见警灯、见成效,提高群众安全感。同时,广泛开展“五防”宣传进社区行动,有效压降发案。

增强防范意识 提升防骗能力

## 衡水警方组织开展防范养老诈骗宣传

**河北法制报讯** (刘冰沈娜)为切实维护老年人合法权益,提高老年人识骗防骗能力,守护好老年人的“养老钱”,7月26日,衡水市

公安局经侦支队联合高新区公安分局在怡水公园开展“关爱老年人,防范金融诈骗”主题宣传活动。

活动现场,民警通过悬挂宣传

标语、发放宣传资料、设立宣传展板、现场答疑、发放小礼品等形式,从老年人最关心的养老问题入手,向老年人讲解常见养老诈骗案件

的特点和犯罪分子惯用手法、作案方式,提醒大家在日常生活中要提高警惕,不要轻信诱惑,保持清醒头脑,守护好自己的“钱袋子”。鼓励群众积极提供身边的养老诈骗犯罪线索,提升群众积极参与打击养老诈骗犯罪的热情。此次活动共计发放各类宣传册、传单2000余份,现场答疑50余次,进一步提升了老年人自我防范意识和能力。

## 辅警化身消防员 及时灭火除险情

**河北法制报讯** (吕露孙轲昕)近日,饶阳县公安局城镇派出所辅警李路通下班途中偶遇一家门店失火,立即化身消防员,及时扑灭火灾,避免群众遭受更大财产损失。事后,当事群众向公安局发来感谢信,对公安民辅警守护百姓生命财产安全深表感激之情。

7月25日18时许,饶阳县某肉食门市部发生电表自燃,情况十分紧急。李路通下班途经此处,见有人奔走呼救、寻求帮助,他毫不迟疑,火速拿出车载灭火器赶到现场灭火。因抢救及时,现场火情得到有效控制,待消防员到达现场时,火势已被扑灭,未造成较大财产损失。

“跟随着人群赶到现场后,发现墙上有五六家电表箱连成一排,其中一个电闸正在冒着黑色浓烟,还有电线燃烧的声音。我当时没有多想,冲过去用干粉灭火器对准电表火根部喷射,同时对周围人说赶紧拨打119报警。”李路通事后回忆称。他表示,下次如果再遇到这种情况,依旧会奋不顾身冲上前,尽其所能处理火情,最大限度保护群众的生命与财产安全。



7月26日,武邑县公安局交警大队宣传民警走进辖区宏武艺术中心开展暑期交通安全宣传活动。活动现场,民警向在场师生宣传普及道路交通安全知识,并结合典型交通事故案例,讲述交通违法行为的危害性,提高学生们文明交通安全意识,确保假期出行安全。图为交警向学生发放道路交通安全相关资料。  
邱旭 摄

## 枣强县公安局“三个紧盯” 推动执法规范化建设

**河北法制报讯** (毛志鹏)今年以来,枣强县公安局积极创新举措进一步健全执法制度,提高执法主体素质,加强执法精细化管理,不断提升公信力和群众满意度,推进执法规范化建设取得新成效。

紧盯执法源头,抓靠前监督。该局推动接处警工作规范化,从接处警环节入手,强化对执法行为、信息采录、办案质量监督,从源头上杜绝和减少执法不规范行为,促进执法规范化建设。推动矛盾纠纷化解规范化,全面推进“枫桥式公安派出所”创建工作,构建了派出所、司法所主导,社会力量广泛参与的大调解机制,将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

紧盯执法安全,抓办案区使用。该局严格“四个一律”要求,强化制度执行,对进入办案区人员严格落实安全检查,杜绝隐患风险,保障执法安全,坚决杜绝执法安全事故。全面加强办案区监督检查,进一步完善各类台账的使用登记,以机制促规范,靠制度抓落实,有效规范了办案区的管理使用。

紧盯执法水平,抓执法业务培训。立足狠抓执法办案中的短板、弱项、薄弱点,该局组织所领导带头学、民警主动学、实战培训学。建立党委学法制度,党委班子成员带头学法,定期组织民警对本单位、其他单位典型案例进行点评,持之以恒提升民警执法水平。建立交流学习机制,法制大队定期授课,不断提高对执法规范化理解和学习,并适时组织办案民警“走出去”,与兄弟单位开展学习交流,开拓民警执法视野。

## 乐当“解铃人” 善解“千千结”

——衡水市“十佳最美调解员”、桃城公安分局康复街派出所民警耿阳的调解故事

□ 河北法制报记者 李文秀  
通讯员 郑琳

“踏实肯学,素质过硬,认真负责”——这是同事对耿阳的认可。

“调解能手”“老百姓的知心人”——这是群众对耿阳的赞誉。

现任衡水市公安局桃城分局康复街派出所民警的耿阳,2019年由部队转业至派出所工作。从警四年,他一直扎根在基层,兢兢业业、稳扎稳打,用满腔热忱守护着辖区平安,在群众最需要的地方,绽放出青春风采。他善于解难题、化纠纷,妥善解决了辖区百余件难事,调解各类矛盾纠纷200余起,在衡水市委政法委、衡水市法学会组织开展的全市2023年度“金牌调解室”“最美调解员”选树活动中,他被评为“十佳最美调解员”。

用心用情做调解  
债务纠纷得化解

“基层工作就是一堆小事堆积起来的,只要你真正把自己当成他们中的一员,用心去接待每一位群众,问题都能找到解决的办法。”耿阳工作在基层,始终与群众站在一起,用心用情用力解决群众“急难愁盼”。

辖区居民蔡某向朋友张某转账5万元让其帮忙办事,结果一直没有消

息,蔡某便向张某索要钱款,张某却多次以手头紧为由不还钱。事情没办成,钱也要不回来,郁郁寡欢的蔡某萌生了轻生的念头。2021年的一天,蔡某独自一人跑到一处未交房的高楼上,被路人看到后报警。耿阳出警后,一遍遍从法、理、情入手进行劝解,最终将其成功劝下。

“事情到这儿不算真正解决!”为防止矛盾进一步恶化,耿阳要来张某的联系方式并主动联系到他,对其进行释法教育。张某表示自己并没有欺骗蔡某,也在努力办成事情,只是事与愿违。同时,他也认识到了自己拖着不退钱的错误行为,主动退还了蔡某的5万元钱,至此双方的矛盾纠纷得以化解。

本着“矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位”的工作理念,耿阳充分运用法、理、情相结合的方法来劝导群众关系和睦,将矛盾消除在萌芽,把纠纷化解在基层。

社区里的“老熟人”  
巧解居民烦心事

工作中,耿阳始终将全心全意为人民服务的宗旨放在首位,并积极融入基层社会治理,全力维护辖区和谐、稳定。

康复街派出所辖区人口15000

多。为尽快理清社区工作,耿阳常利用下班时间走访社会居委会、城中村有关负责人了解社区民意、风险隐患和矛盾纠纷情况。近四年,他的足迹遍布辖区每一户,每家的情况他都了然于心,群众亲切地称他为“老熟人”。

2022年6月26日,辖区居民刘某找到耿阳,希望耿阳能出面解决其同小区居民的矛盾。原来,刘某所在小区因多年无物业管理,秩序一度混乱,他便自发组织小区人员对该小区进行管理,居民黄某与何某不配合,仍随意乱占车位、绿化带。了解情况后,耿阳联合居委会负责人多次对黄某和何某做思想工作,从情入手,以理服人,最终使黄某和何某认识到自己随意乱占小区内公共区域的错误行为,并将私占的绿化带还原,事情得以圆满解决。

类似的纠纷还有很多。每当看到当事人矛盾纠纷被化解露出满意笑容的时候,耿阳都感到无比自豪。他说:“能为社区增添一个和谐音符,为平安建设贡献一分力量,这是我为之骄傲并长期努力的事。”

学生因故发生口角  
悉心调解化解干戈

校园安全无小事,耿阳深知这一

## 衡水交警启动“夏季护航”电动自行车安全管理专项行动

**河北法制报讯** (邱旭)

为确保全市道路交通安全形势持续平稳,7月27日,衡水交警在全市启动“夏季护航”电动自行车安全管理专项行动。此次行动将电动自行车安全管理整治与全市夏季交通安全整治相结合,力争实现“两个严防、两个确保”的工作目标,行动将持续至9月底。

此次专项行动整治重点为骑乘电动自行车未佩戴安全头盔、闯红灯、逆行、不按规定车道行驶、三圈(商圈、

医圈、校圈)周边乱停乱放、未满16周岁驾驶电动自行车及非法改装等违法行为。专项行动采取“交叉互查”等工作措施,以市区主城区、各县城区为重点治理区域,继续采取“路面劝导+警告+处罚”等方式,强化集中治理和宣传警示效果。同时,联合志愿服务组织,集中开展规范骑乘电动自行车交通安全宣传广场活动,全面扩大宣传覆盖面,提高出行群众知晓率、守法率。

## 深州警方开展旅馆业安全隐患检查

**河北法制报讯** (李晨蕾)

为确保辖区治安秩序稳定,规范旅馆业经营活动,近日,深州市公安局组织民警深入辖区酒店、旅馆,开展治安检查排除安全隐患。

排查中,民警对酒店、旅馆存在的安全隐患,督促责任单位及时整改,对旅客的实名登记情况、旅馆系统的运转情况进行了仔细检查,

并认真查看了安全系统的运行情况。民警提醒旅店管理责任人,务必要按照规定对住宿人员进行实名登记,杜绝一人登记多人入住、本人登记他人入住以及不登记入住等情况。同时,要求责任人规范守法经营,如发现异常人员和涉及黄赌毒等违法犯罪行为,及时向公安机关报告。

## 阜城警方助离散二十载亲人团聚

**河北法制报讯** (康晓晴)

“警察同志,感谢你们的付出!多亏了你们,让我和弟弟团聚了。”日前,在阜城县公安局民警与“宝贝回家”公益平台志愿者的通力协作下,一场跨越千里的认亲仪式成功举行。吴女士紧紧握住警察的手,难掩激动。

原来,寻亲男子小时候因父母离异,先是跟随父亲生活,后来被送到山东养父家中,如今养父已经年老去世。男子怀念多年未联系的母亲,且随着年龄的增长,寻亲的想法愈发强烈。阜城县公安局与“宝贝回家”公益平台志愿者通力合作,凭着寻亲男子幼年时模糊的记忆,

先后在河南、河北两省进行细致筛查,经过数月的摸排走访,办案民警一点一点缩小排查范围,最终了解到辖区张女士与寻亲男子母亲的情况相符合。

认亲当天,当男子在志愿者引领下来到认亲现场,姐姐和母亲快速走来,母子、姐弟相见,几人抱头痛哭,久久相拥。现场的哭声包含着离散相聚的惊喜和团圆后的幸福,让现场的民警和志愿者感动不已。

二十多年寻亲路,今朝终梦圆。认亲成功后的一家人抑制不住内心的感动,为阜城县公安局赠送了锦旗,以表达内心无限的感激之情。

## 故城一男子酒后谎报警情被行政拘留

**河北法制报讯** (贾永辉)

近日,故城县公安局110接警中心接到一男子报警,称自己和女朋友的车辆被传销组织扣押,接警员询问其具体情况,男子回答含糊不清,后挂断电话。接到报警后,民警立即赶到现场,并找到了郝某的女友。

经过核实,并未发现所谓的传销团伙,郝某和女友也未曾受到任何人威胁。随后,民警将郝某传唤至派出所。经询问得知,郝某因最近家庭琐事烦心苦闷,故借

酒消愁,其对自己酒后恶意拨打报警电话以及辱骂接警员的违法事实供认不讳。

郝某谎报警情的行为,扰乱了社会治安秩序,在民警的批评教育下,郝某感到非常后悔并认识到了自己的错误。目前,郝某已被依法行政拘留,案件正在进一步办理中。

警方提醒:谎报警情是违法行为,不仅扰乱了社会公共秩序,也是对警力资源的浪费,110报警平台是维护公众安全的重要公共资源,应当合理合法报警求助。

点。

2022年担任衡水学院驻校民警以来,耿阳时刻牵挂师生安全和校园平安。他采取多种方法不断提高师生安全意识、防范意识,调解各类矛盾纠纷上百起,有力推进了平安校园建设。

今年4月的一天,学生庞某与马某在回宿舍的路上因琐事发生口角。之后的日子中,二人互不原谅,剑拔弩张。同学见状,很是担忧,赶忙联系耿阳前来解决。了解情况后,耿阳赶来解决。考虑到学生属于特殊群体,为了他们日后相处问题,耿阳积极联系二人的辅导员以及学校相关工作人员,共同做好双方工作。经过连续多次调解,二人终于握手言和,表示不再为此事进行纠缠,并对派出所的工作表达了感谢。

从部队转业到公安,脱下军装穿上警服。耿阳说,十二载的部队生活,磨炼了坚定的意志,锤炼了过硬的品格,当兵是个好兵,做民警也要做好样的。“把群众的事当成自己的事,才能设身处地理解群众的想法和心情。”他始终站在群众的立场和角度,时刻以群众利益为出发点,实实在在赢得群众的理解和赞誉。